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Ä magyar kisgazda i
A magyar főúri és középosztály példát- j 

km anyagi és erkölcsi 1 ez (illése után egyedül 
a kisgazdatársadalomra vár az a feladat, 
hogy nemzetünket halóporaiból feltá­
massza. A keresztény és nemzeti megújho­
dás jegyében lefolyt nemzetgyűlési képvi­
selőválasztások a parlamenti többséget a 
kisgazdáknak biztosították. Micsoda gúnyos 
mosoly jelent meg akkor a nemzeti megúj­
hodás ellenségeinek arcán! Innen is, onnan 
is rejtett örömet visszafojtó suttogásokat, 
jósolgatásokat hallottunk: „A keresztény 
megújhodás a kisgazdapárt ural ómra jutá­
sával megbukott“ — mondották. Azt tar­
tották, hogy a kisgazdapártnak nem lesz 
elég politikai érettsége ahoz, hogy az or­
szág kormányzását a nemzet e válságos 
napjaiban sikerrel intézze. Azt hitték, hogy 
a kisgazdapárt csupán a pártoskodás ked­
véért kapható lesz arra, hogy más érdekek 
szolgálatába álljon.

És jött a kisgazda. Karjában magyar ős­
erő, szivében magyar becsület. Mögötte a 
küzdelmes múlt és a világháború minden 
borzalma, előtte a nemzet újjáépítésének 
hatalmas feladata . . . Most, hogy a törvény­
hozási munkában kimerült gépezete pihe­
nést követel és a nemzetgyűlés szünetre 
megy, megnyugtathatjuk az akkori ujjon- 
gókat, hogy örömük korai volt. Mert a nem­
zetgyűlés és az annak gerincét alkotó kis­
gazdapárt gyönyörű munkát végzett. A kis­
gazdapárt szereplése nemhogy káros befo­
lyással lett volna a nemzetre nézve, de nyu­
godtan állíthatjuk, hogy az ország küzdel­
mes perceiben nélkülözhetetlen lett volna a 
magyar kisgazda józansága, turáni akarat­
ereje és törhetetlen hazafisága. Ez a józan­
ság jelölte ki a kisgazdapárt helyét a par­
lamentben, ez a józanság volt az, amely 
rászorította őket, hogy a kisgazdapárt leg­
alább a legfontosabb kérdésekben a keresz­
ténypárttal együtt szavazzon és ez a józan­
ság megvetéssel fordult el a Beniczkyek, 
Drózdyak és Ruppertek aknamunkájától. 

Ez az akaraterő képesíti a kisgazdát a 
pártfegyelem minden téren való megőrzé­
sére és ez a hazafiasság kényszeritette őt 
arra, hogy a reá nézve súlyos terhet je­
lentő vagyonváltságot fogcsikorgatva bár, 

de megszavazza.
Nyugodtan látjuk a kisgazdát a törvény- 

hozás termeiben, mert a nemzet újjáépí­
téséhez nemcsak iskolai képzettség, szaktu­
dás, hanem elsősorban magyar becsület és 
önzetlen hazafiasság kell.

Értsék ezt meg mindenhol, lássák be a 
városban, hogy csak a faluval egyesülve le­
het az agyonsanyargatott, megcsonkított 
hazából hatalmas, életképes, boldog orszá­
got teremteni. Vegyenek példát a kisgazdá­
tól. Becsüljék meg értéke, munkássága sze­
rint, vetkőzzék le a céltalan elfogultságot, 
lássák meg benne az igazi magyar hazafit, 
aki dolgozik, szakadatlanul, sokat, anélkül, 
hogy ezzel kérkedve, ezt dobraütné. Csak a 
kisgazdát jellemző magyar becsületessegge 
és önzetlen hazafiassággal érhetjük el a ránk 
váró hatalmas célunkat,

S. v •
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Nem írták alá a szerbek az átadási jegyzőkönyvet
Bővebb jelentések még nincsenek az aláírás megtagadásáról

Pécs, augusztus 27. 
(Saját tudósítónktól.) 

Ma délelőtt 9 órakor indult el Pécsről az

kor ért Reremendre. Jelen voltak bádokí 
Soós Károly altábornagy, Kiszely Gyula 
kormánybiztos, Közma Miklós, Crettier Ká­
roly őrnagyok, Gosset angol ezredes, Der­

űi határ mentén felvő Beremend községbe j rain francia őrnagy, Mando Arrigo olasz
az egy termeskocsiból, egy személy- és egy ány, 1 lies szerb alezredes, a szerb
postakocsiból álló különvonat, hogy a szer- I megbízottak és mások.
bek által jogtalanul megszállás alatt tartott ] \ szeri> megbízottak kijelentették, hogy

habár a kiürítést legnagyobb részben vég­területek kiürítése után az átvételi jegyző 
könyvet mindkét részről az antant meghí­
zott ainak jelenlétében aláírják.

A különvonat pontban 9 órakor hagyta 
el a pécsi állomást és délután fél egy óra-

rehaj tolták, az átadási jegyzőkönyvet nem 
írják alá. Az aláírás megtagadásáról még 
nincsenek bővebb jelentések.

Boldog, ünneplő magyar város lett Pécs
Befejeződik a kiürítés — Mozgalmasak Pécs utcái — Megkezdődött a pénzkicse­
rélés a felszabadult területeken — Drágábbak az áruk, mint nálunk — Bevonult a 
politika is — Szállingóznak vissza a menekültek — A szénbányákba nem rombol­

tak a szerbek — Kiküldött munkatársunk futár utján küldött jelentése

Pécs, augusztus 25.
A mai nap az utolsó hadműveleti nap. 

Ma éjjel 12 árakor teljesen birtokunkban 
lesz a trianoni békeszerződés által odaítélt 
terület s elfoglaljuk — ahogyan itt mond­
ják — a trianoni vonalat, vagyis az antant 
által végleges, de nekünk mégis ideiglenes 
határt. Ezzel a régóta áhított Baranya jog­
talanul megszállott területei teljesen fel­
szabadulnak. Még csak egy aktus van 
vissza, az átadási, illetően átvételi jegyző­
könyv akarása, amelyre bádoki Soós Ka­
roly, a déli végeken vezénylő tábornok a 
határra utazik és megkezdődik az élet, a 
magyar élet, a teljes bekapcsolódás a 
csonka haza testének vérkeringésébe.

Pécs még nem felejtette el a hosszú meg­
szállást. Ha bármely pécsi emberhez a nyílt 
utcán a szerbekre vonatkozó kérdést intéz­
nek, akkor önkéntelenül hátrafordul, kö­
rülnéz s csak mikor látja, hogy nincs szerb 
a közelében, akkor beszél. Már vérükké 
vált az örökös rettegés és sugdolózás.

Az utcák nagyon mozgalmasak. A gya­
logjárók tele vannak járókelőkkel, akik 
örömtől sugárzó arccal mosolyognak rá 
minden katonára. Ha valahol felharsan a 
menetelő katonák trombitája, azonnal arra 
tódulnak s gyönyörködve szemlélik a fe­
gyelmezett magyar katonacsapat délceg lé­
péseit. Ha két-három katona megáll beszél­
getni, odafurakodnak, hallgatják a „túl­
ról“ jöttek beszédeit, kiváncsiak, mi van
odaátTegnapelőtt jelentek meg annyi 

idő után először Pécs utcáin a budapesti 
lapok: megrohanták a cserkészeket, akik 
azokat osztogatták.

A lányok még ma is legnagyobbrészt 
magyar ' ruhában járnak, amely festőivé 
varázsolja a tarka hullámzó tömeget. Szép 
is a magyar ruha, a legszebb a \ilagon.

Az egész várost nagy izgalomban tar­
totta a°pénz kicserélésének kérdése. Szeren­
csére hamar megjelent a pénzügyminiszter 
rendelete, amely megnyugtatta a kedélye­
iét a volt osztrák-magyar monarchia

minden rossz pénze itt gyűlt össze. Szinte 
nehéz elmondani, hányféle fajtája van for­
galomban. A dináron és jugoszláv koronán 
kívül van szerb bélyegzésü, magyar lepe­
csételi, lebélyegzetten, az úgynevezett sima, 
pécsi városi első és második kibocsájtásu, 
postapénz, magyar államjegy, de mind­
egyikből — a legrosszabb. Nincs ország, 
amelyben annyi szakadt, hibás, ragasztott, 
rossz pénz lenne, mint a felszabadult terü­
leteken.

Ma reggelre hosszú embersorok képződ­
tek a bankok előtt. Folyik a pénzkicserélés, 
örömmel viszi mindenki különböző fajú 
pénzét becserélni magyar állam jegyre. Az 
eddigi pénzek egyenlő paritáson állottak, 
röviden „pécsi pénz“ néven foglalták őket 
össze. A becserélésnél minden 100 pécsi 
koronáért 70 magyar koronát adnak. Az 
üzletek kirakataiban sűrűn látni ilyen fel- 
irásu táblákat: „Az árak pécsi pénzben ér­
tendők. Magyar pénzben 30% engedmény.“ 
Boldogan mondják az itteniek, hogy nem 
telik bele egy hét és csak magyar pénz lesz 
forgalomban. Eddig körülbelül 50 millió 
korona értékű bankjegyet cseréltek ki.

Az árak majdnem minden cikkben ma­
gasabbak, mint odaát. A szilva literje 10. a 
szőlő kilója 50—60 korona. Egy darab 
körte 3—5, csöpp kis őszibarack 1—2, cse­
mege kukorica 5—7 korona. Rövid körse 
támon a következő árakat jegyeztem fel: 
apacsing 600, nyakkendő 150—200, puha 
vászongallér 50, kalap 400—900—1500, 
fehér harisnya 180—200, cipőfűző 30—40. 
box fiucipő 900—1000, fehér női vászon­
cipő 680—750, női sevró félcipő 1500— 
2000, vászon zsebkendő 80—100, selyem- 
harisnya 500, jobb minőségű 800—900, női 
fél lakkcipő 2200—500, elsőrendű marha­
hús 50, II. rendű 40, I. rendű borjúhús 60, 
II. rendű 50, sertéshús 80, zsir Í20—150, 
háj 120—130 pécsi korona. Ha ezeket ma­
gyar koronákra akarjuk átszámítani, le 
kell vonni az árak 30%-át s látjuk, hogy 
Pécs nem valami olcsó város.
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z i politikai szervezkedés is megkezdődött. 
\ keresztényszociálista párt pécsi szerve­
zete a legrégibbek egyike az országban s 
a városban ez a legerősebl) párt. Működéséi 
már megkezdte. Két napilapja is van, a 
Dunántúl (szerkesztője Linder Ernő) és a 
Pécsi Est (szerkesztője Horvátli Kázinér). 
A kisgazdapárt sem tétlen s az előjelekből 
Ítélve (j felszabadult területek mandátumai­
nak többsége a kisgazdapárté lesz. Két heti­
lapjuk van, a Kisgazdák Lapja’és a német­
nyelvű Baranyaer Landpost. A szociálde­
mokrata párttá átalakult szocialista pórt 
napilapja, a Munkás megszűnt, munkáju­
kat megakasztotta az, hogy majdnem min­
den vezetőjük elmenekült. Hegedűs Ló­
ránt pécsi mandátuma biztosítottnak látszik.

Hatalmas piák átok tarkítják a házak 
falait és az üzletek kirakatait. Különösen 
sok nézője akad annak a pkiKátnak, amt- 
jyen Horthy két erős karja a vörös hullá­
mon biztosan kezeli a magyar nemzet ha­
jójának kormánykerekét s amely Magyar- 
ország szétdarabolását ábrázolja. De a 
vörös uralom nálunk ismert rajzai is sok 
látogatót vonzanak.

A pécsiek vasárnap nagy ünnepségeket 
rendeznek a felszabadulás örömére. Lázas 
készülődés, mozgás már most sejtetni en­
gedi, hogy az ünnepség méltó lesz a bevo­
nuláshoz.

A szerbek és kommunisták elől Magyar- 
országba menekültek már szállingóznak 
vissza. Nagyon sokan vannak már itt olya­
nok, akik eddig Kaposváron tartózkodtak. 
Lakáshiány azért még mindig nincs akkora, 
mint Kaposváron, mert a legtöbbnek itt 
volt a családja s igy a lakása is.

Ugyancsak sokan tértek olyanok is 
vissza, akik a nemzeti hadsereg elől mene­
kültek el. A 4000 bányász közül 2—300 el­
menekült s már 60—70 vissza is jött. 
Ugyanígy van más foglalkozásúaknál is. A 
munkásság kezdi belátni, hogy helytelenül 
viselkedtek s még sincs oka a félelemre. 
maguk igyekeznek meggyőzni társaikat.

A hosszú szerb uralom nyomai külsőleg

DÍIMMSW1É
nem látszanak meg a városon. Amint azon­
ban a különböző épületeket belülről vizs­
gáljuk, mindenhol a barbarizmus nyomait 
látjuk. Egyedüli kivétel talán a bányatelep, 
ezt féltették, erre vigyáztak, mert a szenre 
nagy szükségük volt. A bányák mai össz­
teljesítménye napi 150—180 vaggon a béke 
éveinek 260 vaggonjával szemben. A bé­
keszerződés szerint a kitermelt szén 54%-ái 
a szerbek kapják, természetesen rendes 
áron s Magyarországnak csak 46%-hoz van

joga.
A házak, ablakok még mindig tele van­

nak nemzetiszinii zászlókkal, szalagokkal. 
Soha annyi piros, fehér zöld zászlót, kokár­
dát, jelvényt, szalagot nem láttam, mint 

Pécsett. A város nem tud betelni a magyar 
trikolór nézésével, mindig látni akarja, 
szüntelen érezni akarja, hogy Pécs nem 
megszállott város többé. hanem magyar, 
szabad, izig-vérig hazafias város.

Szőllősy Ferenc.

Nyugatmagyarországot nem adjuk!
Az összes vármegyei egyesületek tiltakoznak sz eiszskiíás elless

A Magyar Nemzeti Szövetség somogyvár­
megyei köre és a. hozzá csatlakozott so- 
mogymegyei összes egyesületek, hogy So­
mogy vár megye egész lakosságának óhaját 
kifejezésre juttassák, a következő egységes 
határozatukat terjesztik a magyar kormány 
elé, kérve annak meghallgatását:

Határozat.
Az osztrákok, akik a háborúba belekény- 

szeritették a magyar nemzetet és akikért 
nemcsak ezreink, magyar vére hullott, ha­
nem akik miatt meg is csonkítottak, a leg­
aljasabb ellenségként törnek reánk.

A magyar föld azonban egy test, amelyet 
egy ezredév forrasztott össze. A magyar 
nemzet egy család, amelynek fiai egy ez­
redéven át egymásért dolgoztak, küzdöt­
tek és szenvedtek. Sopron magyar város és 
a nyugati határvidék nekünk is hazánk. 
Mi ragaszkodunk hazai földünk minden rö­
géhez. Mi együtt érzünk testvéreinkkel, aki­
ket erőszakkal választanak el tőlünk. Az ő 
veszedelmünk a mi pusztulásunk is. A sö­
tét erőszak nyomása alatt legmélyebb 
megvetéssel a hűtlen osztrák fegyvertárs 
kapzsi rablóvágya ellen, követeljük a ma­
gyar kormánytól, hogy ezzel a mai Ausz­
triával a diplomáciai viszonyt szakítsa meg 
és azonnal zárja el Ausztria felé a magyar 
határt.

Somogy népe egy szív egy lélekkel kiáltja

nem, nem, soha! Belenyugodni sohasem 
fog, hogy szegény hazánkat egy újabb jog­
talan megcsonkítás érje és ha nyers kény­
szer hatása alatt mégis kénytelen Nyugat­
in agy arország csak időlegesnek tekinteti 
átadásába belenyugodni, úgy megkövetel­
heti méltán, hogy azon országgal, amely 
rajtunk ez újabb sebet ejti, Magyarország 
semmiféle érintkezést fenn ne tartson.

Mi tűrünk, ha kell. de nem felejtünk 
soha!

Kaposvár, 1921. évi augusztus hó 27.
Dr. Krieger Pál. Bogyay Jenő.

a MNSz. ügyv. igazgatója, a MNSz. elnöke.
E határozatot a mai napon elküldték a 

miniszterelnöknek, hogy tudomására hoz­
za az átadást konokul követelő bizottságok­
nak. .

Tőzsde
Magánforgalom: Dollár 392, márka 454. 

lei 475, dinár 840. Napoleon d‘or 1212LM 
szokol 484, bécsi kifizetés 37Ve.

Terménytőzsde: Búza 1525, rozs 1160. 
takarmányárpa 1375, sörárpa 1535, tengeri 
1625, repce 1850, korpa 900. köles 1100, 
ó bab 2100, uj bab 2300, viktóriaborsó 1800, 
mák 60, lencse 1850.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
150. osztrák korona —.70.

¥ae vlctis! 1
(Hivatalos jelentés Barcsnak a szerb csapatok által ! 
1918. november 16-án történt megszállásiről a vár- 

megye alispánjához.)
Irta : SÁRKÖZY GYÖRGY a barcsi járás volt főbírója, 

Somogy vármegye főispánja.

(Folytatás.)
Jelentem, hogy időközben egy lovas jár­

őr már meg is érkezett a drávai közúti hid 
szlavóniai lábához és érintkezésbe lépett 
nemzetőrségünknek a drávai közutat védő 
őrségének egy járőrével és azt az üzenetet 
hozta, hogy nincsenek ellenséges indulattal 
és hogy a parancsnok mihamar itt lehet a 
főcsapattal. Jelentem továbbá, hogy az elvi 
tiltakozástól el is lehetne tekinteni, mert lö­
szén a belgrádi fegyverszünet szerint jo­
gában áll az ententnek nemcsak a demar- 
kációnális vonalat, de Magyarország bár­
mely részét megszállni, ha ezt stratégiailag 
fontosnak tartják. Tall ián főjegyző úr je­
lentésem első részét tudomásul véve, n 
második része ellen azon ellenvetést tette, 
hogy Alispán Úr a vármegye érdekében ok­
vetlenül kívánja az óvásemelést, azonban 
kizárólag csak elvi szempontból.

Ennek folytán, a már megfogalmazott 
beszédemet ehhez képest módosítanom kel­
lett és pedig azonnal, mert időközben már 
előállottak a fogatok és nekünk kellett men­
nünk, nehogy a közeledőnek jelzett csapat 
parancsnoka nélkülem belépjen uz ország 
területére, mert a hidőrségnek is kell idő­
közben telefonon adni a rendeletet, hogy 
nem szabad ellenállást kifejteni. ]

Én magam mellé vettem Dr. Tessénvi |

József fogalmazó urat és Herman József 
tolmácsot és megindultam a kálvária já­
rásra. Mert az az érzés, amely elfogott ab­
ban a pillanatban, mikor a kocsi megindult 

! velünk, hogy kimenjek édes hazám hatá- 
I rára fogadni annak a hatalomnak a meg- 
j személy esitőjél, amely hatalom romlásba 
í döntötte mindenünket — ez egy szavakkal 
I le nem irható olyan valami, amire koszorús 

költőnknek van csak méltó kifejezése, mi­
dőn azt Írja, hogy „Nem érez, aki érez, sza­
vakkal mondható!“.

De ott vagyunk már a Ilid lábánál és ott 
vár már reánk Huber Gyula barcsi apát­
plébános, Valkó Gyula közs. főjegyző és az 
elöljáróság két tagja. Az őrség parancs­
noka, Konkolyi Antal népfelkelő százados 
jelenti, hogy a szerb lovas előőrs tulfelől 
Terezienfelden van. Egy járőrt küldök az 
előőrs parancsnokához és kéretem a határra 
jönni, hogy kellő információt kaphassak. 
Mig a járőr oda van, én és szomorú — mert 
elmondhatom, hogy mindnyája arcán a 
csüggedés, a bánat ült — kis kíséretem az 
északi szél járta drávai hídon a képzelei- 
alkotta ország határán, mint egy a levegő­
ben lógva, a legnagyobb bizonytalanság kö­
zepette, csaknem néma hallgatás mellett 
jártunk fel és alá. Végre jön a kiküldött és 
vele egy olyan hatalmas alak, amit csak 
ritkán lehet erre mifelénk a magyar faj kö­
zött találni. Odaérkeznek hozzám, a szerb 
katona jobb kezét felemeli rohamsisakjá­
hoz, mig balkarjára szijjánál fogva reá­
akasztja lovassági rövid karabélyát és tisz­
telegve bemutatkozik. Később kitudódott, 

hogy egy valjevói kávés, aki 1909. óta van
■i

bevonulva és jelenleg, mint ő mondja, 
strázsamester.

nemeseimre loimacs utján jelenti: hogy
ö mint előőrs lett küldve azzal a rendelte­
téssel, hogy lépjen a magyar hatósággal 
érintkezésbe és jelentse ki, hogy miután ki­
zárólag csak békés szándékkal akarják 
Barcsot az entente parancsából megszáliáni. 
kéri, hogy engedtessék meg neki Barcsra 
bemenni és hogy ottan a csanat részére 
kvártélyt csinálhasson, mert körülbelül 
délután. 2 órára jön meg a kapitánya, aki 
azonban addig nem lép magyar földre, mig 
az itteni hatósággal békés szándékait nem 
közölhette és avval jövetelének célját és 
rendeltetését békésen le nem tárgyalhatta.

A jelenlévő nemzetőr parancsnok utján a 
strázsamesternek és hat főből álló járőré­
nek biztosítottam szabad bemenetelt; ma­
gam pedig kíséretemmel kocsikra ülve 
visszatértem Barcsra, hogy d. u. fél 2 óra­
kor ismét ugyanezen a helyen találkozhas­
sunk. Útközben találkoztam a budapesti 
nemzeti deklarációra utazni akaró, azon­
ban a vonatról lemaradt Verbay József 
barcsi bíróval, kinek meghagytam, hogy 
okvetlenül ott Jegyen a délutáni találkán.

Az ebéd idejét néma magábavonulással 
töltöttem el, mert evésről szó sem lehetett.

Végre d. u. fél 2 órakor előállott a kocsi.
Családomtól búcsút vettem, mintha csak 
utolsó utamra mennék és Dr. Tessényi Jó­
zsef határrendőr-fogalmazó úr, valamint 
Herman József tolmáccsal kocsira ülve, 
valójában vérző szívvel indultam el arra 
az útra, melyet a kérlelhetetlen sors So- 
mogyvármegyének ezúttal szolgálatában
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A Tisza-pör tárgyalása
A mai tárgyaláson dr. Szilassy Pál 

ügyész folytatta vádbeszédét. Sorra vette a 
vádlottakat. Legelőször a Kéri Pál elleni 
adatokat csoportosította. Kéri a polgári tár­
sadalom felforgatására törekvő újságíró 
volt, aki célja érdekében szívesen szegődött 
a szélső demokrácia szolgálatába. Részle­
tesen ismerteti Kéri vallomását, amelyben 
tagadja a bűncselekmény elkövetését, beis­
meri azonban, hogy összeköttetésben volt 
a Katonatanács Ragjaival és tevékeny részt 
vett az októberi zendülés előkészítésében. 
Az ellene emelt vádakat lényegesen megerő­
síti Hüttner vallomásán kiviil számos tanú 
vallomása is. Lándor Tivadar, Kiss Gyula, 
Main Ferenc és Fritz János vallomásai szin­
tén erős támasza a vádnak. Utal az óra jele­
netre és megállapítja, hogy a Kéri elleni 
adatok tökéletesen elegendők arra, hogy 
Kéri bűnösségét beigazolják. Ezután az 
ügyész Fényes László ellen mondja el vád­
beszédét. Fényes volt a főmozgatója az ok­
tóberi eseményeknek. Csernyák és Kéri 
minden fontos ügyről referáltak Fényesnek. 
A Károlyi-pártkörben nemcsak tárgyaltak 
a gyilkosságról, de itt összpontosították az 
összes erre vonatkozó adatokat. A tanuk 
vallomásai nagyrészben megerősítik Fényes 
bűnösségét. Utal az ügyész arra a nagy 
gyűlöletre, amellyel Fényes Tisza iránt vi­
seltetett. Fényes ellen gyilkosságra való fel­
hajtás címén emel vádat az ügyész. Ez­
után szünet következett. Szünet után az 
ügyész Gärtner Marcell ügyére tér át. A 
bizonyítékok ismertetése után mint bűnse­
gédet és bűnrészest vádolja meg. Hasonló­
képen Vágót is megvádolja bűnsegéd- és 
bűnrészességgel. Ezzel az ügyész vádbe­
széde befejezést nyert. A tárgyalást héttőn
folytatják. 

Pl HÍREK

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában, Amen

— Képviselői beszámoló, javós An- 
tál, az igali kerület kisgazdapárti képvise­
lője a múlt napok egyikén beszámolót tar­
tott Csornán, majd Nagyberkiben. Beszá­
molójában mindkét helyen ismertette a 
földbirtokreformra való összeírást és a va- 
gyonváltságot. Mindkét helyen megnyug­
tatta a közönségei, akik nagy lelkesedéssel 
ünnepelték képviselőjüket.

— Áthelyezés az államvasutaknál.
A legújabb híradás szerint az államvasutnál 
Drexler Alfréd főellenőrt Jutásról Kapos­
várra helyezték át.

— Beereszt élték a vizet a strand­
fürdőbe. A strandfürdő már majdnem tel­
jesen elkészült. Ma a késő délutáni órák­
ban beeresztették a vizet a kész medencébe. 
Először természetesen a viz elszivárog, de 
2—3 nap múlva már a beeresztett viz meg­
marad s igy biztosan számítani lehet arra, 
hogy a jövő héten megnyílik a strandfürdő 
s ha kicsit későn is, de még mindig időben 
átadhatják a közönségnek.

— Szent István-est Ádándon. Kivá­
lóan sikerült alkalmi előadással ünnepelte 
meg Ádánd község ifjúsága a nagy király 
emlékét a róm. katholikus; iskolában, 
amennyiben az aránylag szűk terem mellett 
ez lehetséges volt. Ott volt Ádánd és a kör­
nyék közönségének sziné-java. A gyönyö­
rűen díszletezett színpadon egymást váltot­
ták fel az alkalmi szavalatok, hazafias 
dalok, kis leánykák bájos tündérjátéka és 
végül egy kedves, megható egyfelvonásos, 
_mind egyformán forró siker tapsai kö­
zött. A tapsokból bőven kijutott az agilis 
rendezőknek: Nagy Viki és Poros Verőn
úrleányoknak és Jámbor Lajos tanítónak. 
Ez utóbbinak szellemes konferencea ál­
landó derültségben tartotta a zsúfolt terem 
türelmesen verejtékező közönségét. Az elő­
adást vidám táncmulatság követte a Tem­
plom-téren. Az est sikerét bizonyítja a több­
féle jótékony cél mellett a Somogymegyei 
Tanítók Háza javára beküldött 600 K is.

— A katonai jóléti átment Pécsre.
A Pécsre bevonuló körletparancsnoksággal 
együtt elment Kaposvárról a katonai jóléti 
szövetkezet is s az ottani Tornacsarnokban 
már megnyitott üzemével valóságos forra­
dalmat idézett elő a kereskedők körében. 
Ugyanis cikkeit sokkal olcsóbban árusítja, 
mint bárki más s ez okozza azt, hogy üz­
lete előtt valóságos életveszélyes tolongás 
van. Általában minden ár a pécsi áraknak 
fele vagy harmada. A szövetkezet már fiók­
üzlet felállítását tervezi. A szövetkezetnek 
azért Kaposváron is megmaradt az üzlete, 
de ha nem iparkodik, a legrövidebb időn 
belül a pécsi fölébe kerül.

— Az uj sasmiársuíat. Szeptembe 
8-án nyitja ki a kaposvári színház kapuit 
Mariházy Miklós. A társulat művészeti 
igazgatója és főrendezője fíaróthy József, 
adminisztratív igazgatója Nyáray Lajos, 
titkára Nagy Jenő, rendezői Pogány Béla 
és Gömöry László, karnagya Várhegyi Osz­
kár, tagjai: Bogár Gizi primadonna, Balassa 
Erzsi drámai hősnő, Baán Lili naiva, Er­
délyi Kálmán né társ. színésznő, Fodor Sz. 
komikus, Lőrinezi Kornélia anyaszinésznő, 
M. Turháinyi Olga, Orsolya Böske szende, 
Sebők Mária énekes naiva, Tőkés Ilonka 
szuhrette-primadonna, Ujluizy Nusi táneós- 
szubrette, Végh Margit társalgási színésznő, 
Baróthy József, Czobor Ernő íyrai szerel­
mes, Erdélyi Kálmán kedélyes apa, Gö­
möry László tenor bonvivant, Györy Gyula 
táncos buíTó, Nyáray Lajos apaszinész, Po­
gány Béla jellemszinész, Teleki Sándor ba­
ritonénekes, Török Béla énekes natur- 
bursch, Vámos Jenő operette buff6, Zágort 
Sándor sihederkómikus. A kar tagjai pedig: 
Kovács Piroska, Kovács Margit, Kollár? 
Pálné, Sándort Mária, Nagy Ilonka, Szabó 
írén, Székely Erzsi, Széchy Magda, Varga 
Elza, Varga Magda, Biró László. Csilléi Jó­
zsef, Deli Ferenc, Hajnal Károly, Harsány! 
Ferenc, Király Pál, Kőcze Géza, Selmeczi 
József, Szabó Károly, Szentmiklósi Béla, 
Váradv József, Vass Pál.

álló összes tisztviselői közül legelsőnek né- |
keni juttatott. — I

\ már többször megnevezett hídnak laba- j
hoz érve, intézkedtem, hogy a nemzetőrök 
a hidra a tömeget ne bocsássák reá, mer 
nem akartam a pillanatnak, de meg mkabb 
az eljövendő eseménynek komolyságát, egy 
esetleges megfontolatlan szó, avagy teli e- 
magyarázható bármily parányi incidenssel
1S’ IgyS E^san összegyülekeztünk a hídon,
r-iitVm kívül* Huber Gyula apatplebanos, VeTy Jteéi közs. biJ vaikó Gyula köz, 
főieevző Dr. Tessényi József fogalmazó,
“gyíífmfoí ^ZÍSg^amncsnoka,

hadnagy, aki beosztásai a“crö sw
sztados Mlf 44-es), mint a leszerelem ku-
lönitmény vezetője “ ^rnín Antal nevű
lomasparancsnok, bele „Anfik szá-segédtisztjével. Konkoly Antid ^ épflk. ^ 
zados, őrségparancsnok, B K katonai
nagy, mint a Neuschloss Heller
intézményének h. parancs» , par_
Géza mint a hírlapi
kas Fngyes mmt * ..P nemzetőrség.
tudósítója, Madarász t szuronyu
járőr parancsnok, bei __ _

nemzetőrrel és a marcona szerb strázsa- 
mester.

Ott állottunk tehát, a hídnak elölről har­
madik és hátulról is harmadik, tehát kö­
zépső kőpillérje felett, mint a szorosan vett 
Magyarországnak határán.

Előttünk a legközelebbi napokban rabló 
hordák által feldúlt és igy szomorú hírnévre 
szert tett Szlavóniának Podravina nevű 
igen termékeny, habár keskeny, de azért 
teljesen sik területe, melyen a feldúlt uri- 
lakok, az üressé vált majorok, a felperzselt 
széna-szalmakazalok hamutól ellepett he­

lyei és az itt-ott ég felé meredő fekete ké­
mények — olyan ékes szószólói annak a 
vandalizmusnak, melyet lelketlen izgatok 

csábitó szavára a fékevesztett és minden 
emberi érzésből kivetkőzött tömeg nemcsak 
a* kulturáltam csúfjára tett, de a nemzeti 
vagyont fejetlen pocsékolásával több mil­
liókkal megrövidítette és a jövő évi megél­
hetési viszonyokat nagyon is kétségessé

Hátunk mögött pedig egy uj korszaknak 
hajnalhasadásánál egyfelől örömmámorban 
úszó másfelől a közeli szomszédság elret­
tentő példájától félve rettegő népcsalád, 
melyhez éppen a legközelebbi pillanatokban 
leszyeljövendő a megalázásnak, a kérlelhe­
tetlen letiprásnak szerencse lesz, ha csak a
symbol um a. , . . ,

Hideg északi szél fut végig a hídon es. a
kisded csoport vár . . . türelemmel várja,

hogy mit fog vájjon hozni a már csak per­
cekre számítható kétes jövő. Ember lesz-e 
az, aki jön? vagy jajszó fakad a lába nyo­
mából!

A hídtól jobbra is, balra is nagy V he­
tükben délre vonuló vadludak, mint ómen 
tűnnek fel a ködbeborult, szürke égbolto­
zaton.

Nem beszél senki. Némák lettek a beszé­
des ajkak. ,A sápadt arcok és téveteg te­
kintetű szemek tanúi annak a belső rette­
netes harcnak, mely a várakozókat uralja.

Jönnek! . . . hangzik fel egyszerre és míg 
az öles strázsamester kiválik közülünk és 
sietve megy a velünk szemben lévő Terézien- 
feld felé, egyszer csak a hidra vezető or­
szágút melletti fák ágai között lovak lábai, 
majd a lovak és lovasaik tűnnek elő, élü­
kön egy fehér lovas.

Holtra vált haloványan állunk fel félkör­
alakban. Középen hosszú fekete kabátban 
és fekete kalappal én és tőlem kissé hátra, 
de jobbra Huber apát, mig ugyanígy, de 
balra Dr. Tessényi és közvetlen a hátam 
mögött Herman tolmács.

A lovas csapat ezalatt odaér a hid lábá­
hoz és ott megáll. Várja a velük szembe­
jövő strázsamestert, aki megérkezvén a 
helyszínére, a fehér lovas előtt megáll, ka­
tonásan tiszteleg. Talán 200 méterre vannak 
tőlünk és mégis olyan végtelen távolság 
választ el bennünket egymástól.

(Folytatjuk A

Iskola és intézeti leányka ruhák, kabátok
lagyválasztékban Fürst
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— HarssByi Irén meghalt. Bob her­
ceget játszotta és Xénia nagyhercegnőt, 
jókedvű volt, táncolt, énekelt, sokat kaca­
gott és a kaposvári közönség nagyon meg­
szerette. A szezon végén elbúcsúzott és fel­
utazott Budapestre, ma jött a hir, hogy 
meghalt. Szegény Hctrsányi Irén, nem azért 
ment Budapestre, hogy fiatalon meghaljon 
— élni ment. Kaposvár színházszerető kö­
zönsége melegen, igaz szeretettel gondol ta­
valyi primadonnájára, szegény elköltözött 
fíarsányi Irénre.

— Rendőri felügyelet alatt ma­
radnak a Pécsből menekült kommu­
nisták. A jugoszláv miniszteri bizottság 
tegnap Eszekre érkezett, hogy a Pécsről 
odamenekült kommunisták ügyében intéz­
kedjék. Megállapítják, hogy ki melyik vá­
rosban tartózkodható, de valamennyien rend­
őri felügyelet alatt maradnak.

— Megkerült templom?a-b!ó. A keszt­
helyi csendőrség augusztus 16-án a készí­
ti eh • vasútállomáson igazolásra szólította 
fel Németh Anna 17 éves, halszemére vak, 
kaposvári, születésű csavargónőt, aki 13-án 
szabadult ki a kaposvári törvényszéki fog­
házból és nála két oltá-térítőt, egy mi- 
nisztráló inget, egy fehér, egy piros szok­
nyát és két rózsaszínű oitárdiszitőt talál­
tak. Amikor megkérdezték, hogy honnan 
szerezte, elmondta, hogy Tóth Sándor nevű 
kaposvári illetőségű zent </cigány társaival 
eg\űü 14-én betöri a gógánfai templomba 
és a tárgyakat onnan lopták ei. A nyomozás 
megállapította, hogy a tárgyak nem a gó- 
gár.fo templomból valók, hanem azokat 
Németh Anna Tóth Sándorral együtt 15-én 
délelőtt a hévízi kápolnából lopták. Né­
meth Anna vallomása során elmondotta, 
hogy 17-én délelőtt Keszthelyről Tóthtal 
Gógánfára utaztak, hogy a Tóth által az ot­
tani templomból ellopott két aranyozott 
vörösrézkelyhet, amelyeket Tóth elrejtett, 
elhozzák. Tóth a kelyheket elvitte Zala­
egerszegre Németh László nevű zenészci­
gányhoz és Wirth Ödönhöz értékesítés ve­
get h A hévízi betörést beismerni nem haj­
landó Németh Anna, a nyomozás tovább 
folyik.

— Még a színházi szezon megin­
dulása előtt, márciusban megindult, de
egy szám megjelenése után különféle okok 
miatt megszűnt dr. Vincze József és Tyr- 
nauer István színházi, művészeti és iro­
dalmi képes hetilapja, a „Komédia“. Az idei 
színi szezon megindulása előtt, szeptember 
4-én a lap újra megindul, hogy hasábjait 
ujra a tiszta irodalom és művészet szolgá­
latába állítsa és a közönséget minden szín­
házi eseményről pontosan tájékoztassa. A 
lap munkatársai a fővárosi és helyi sajtó 
iegkiválóbbjai lesznek. Egyes szám ára 10 
korona, előfizetési ár egy évre 500, félévre 
250, negyedévre 130 korona; előfizetéseket 
és hirdetéseket elfogad a Déhaxagyarorszóg 
kiadóhivatala.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek stb.
figyelmeztetnek, hogy sem az akasztó­
dombi, sem a fészerlaki, sem a cseri dűlő­
ben levő kukoricaföldek termését senki 
sincs jogosítva előre beszedni. A beszedés 
napja a Szövetség által hírlapokban fog köz- 
zététetni. Aki önkényüleg jár el, jövőre 
földet semmi körülmények között sem kap­
hat. Hadröá szövetség vezetősége.

x Gyenes zenetanár hegedű és zon­
gora tanfolyama kezdők és haladók részére 
(XII. évf.) Ezredév-utca 15. Beiratásokat 
elfogad „Harmonia” Fő u. 4.

— Ma «Hst« utoljára kerül színre „Lipi j 
és Lnpi‘‘ a Kert-Szinpadon. A ínüsor többi 
számai is mind elsőrendüek. A jegyekei 

i ajánlatos előre megváltani. Az előadás pont 
I 9 órakor kezdődik.

— FoSytossos k-sén a Henry
] cirkusz előadásait, a közönség sokat, na- 
I gyón sokat tapsol. Mindenki jól mulat Ge­

rard és Charley ötletes és igazán szellemes 
tréfáin és mindenkit bámulatba tjl - emu 
kapitány csodálatos mutatványa.
_ A „Festi Tőzsde” uj számának ve­

zércikkét Hegedűs Lóránt irta. Hegedűs 
ebben a cikkben védi pénzügyi program in­
ját. Dr. Éber Antal, a Magyar-Olasz Bank 
vezérigazgatója, a pénzszűkéről, Ereky Ká­
roly a külföldi adósságokról nyilatkozik 
részletesen. információkat* közöl a lap az 
Industria Bank, az Országos hatéimelő, a 
Dräsche, a Nagybecskereki Cukorgyár, a 
Lloyd Bank stb. tranzakicóiról. A buda­
pesti, bécsi, prágai tőzsdékről külön tudósí­
tások számolnak be, az árutőzsde részlete­
sen ismerteti a takarmányárak kartelltörek- 
véseií. a zsákhiányt, a malmok árpolitiká­
ját tv, manipulációi! a termény vásárlások 
körül. A lap kiadóhivatala mindennemű 
sorsjegy és értékpapír ügyben díjtalanul ad 
felvilágosítást. Uj előfizetők az eddig meg­
jelent példányokat díjmentesen kapják. 
Előfizetési megrendelést Budapest, VI., Iza- 
bella-utca 43 alá keli küldeni. Előfizetési 
dij egy évre 300 K, féléire 150 K, negyed­
évre 80 K. Példányonként kapható az itteni 
ujságelárusitóknál, egyes szám ára 6 korona.

— Budapesté marha- é.s sertéspiac» 
Marhapiac: Felhajtás: Nagymarha 87, el­
adás 70: növendékmarha 26. eladás 14; 
borjú 120, eladás 114. Vásár lanyha. Ser­
téspiac: Felhajtás 389 sertés és 93 süldő. 
Árak: Zsirsertés, elsőrendű öreg 80—88,
fiatal nehéz 94—103, könnyű 40—96.

me m—— .... ........
x Benedek László hirdetési irodája 

Fő-utca 40. szám, a mai naptól kezdve 
úgy helyi, mint vidéki, valamint fővárosi 
lapok részére hirdetéseket felvesz és előfize­
téseket elfogad.

x A Köztisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezete felhívja tagjait, hogy a már be­
fizetett és eddig el nem vitt lisztet és zsírt 
folyó hó 30-áig okvetlen vegyék át, mert 
31-én a meglevő készletet kénytelenek va­
gyunk felleltározni s Így nem áll módunk­
ban ezen határidő letelte után korábbi 
utalványokra árut kiadni. — Jelen felhívá­
sunk a só, cukor és saharinra nem vonat­
kozik.

x Értesítem a tisztelt vevőimet, hogy 
elsőrendű liszteket tartok raktáron a legolcsóbb 
napi áron. Kiváló szép csemegerizsem érkezők, 
melyre különösen felhívom figyelmüket. la sárga 
uszókenőcs, petroleum, — kereskedőknek és szö­
vetkezeteknek külön ajánlat. Egy jó házból való fiú 
tanulónak felvétetik. Uradalmak és gazdák figyel­
mébe! Mákot minden mennyiségben veszek. Jetiinek 
Miksa, Sétatér-u. 6. (403)

x A Kisbirtokosok Biztosító in­
tézete R.-T. és a Magyarországi 
Kisgazdák Beszerző és Értékesítő 
Szövetkezete igazgatósága Budapesten, 
felhívja részvényeseit és részjegy tulajdono­
sait, hogy az 1920. évről szóló szelvénye­
iket beváltás céljából a vezérügynökség 
pénztáránál mielőbb adják le. A folyó évben 
megtartott közgyűlés határozata értelmében 
a biztosító intézet szelvényei darabonként 
10 koronával, a szövetkezet szelvényei pe­
dig darabonként 5 K-val® lesznek beváltva.

SPORTÉLET
Magyar-Olasz Bank—KSE, A

bank kupa-mérkőzések idei győztesét, a Ma­
gyar-Olasz Bank elsőosztályu nívón álló 
csapatát látja vendégül holnap, vasárnap a 
KSE, hogy barátságos mérkőzés keretében 
összemérjék erejüket. Az eredményt illetően 
bizonyosra vehető, hogy a budapesti csa­
pattól, ha első csapatával áll ki. a győze­
lem nem vehető el. A helybeli csapatnak 
viszont alkalma lesz kitartó, elismert játéká­
val a győzelmet megnehezíteni. A mérkőzés 
délután háromnegyed 5 órakor kezdődik a 
Turul pályáján. Előtte a KSE ifj. játszik s 
Máv. TE ifjúsági csapatával.

Főszerkesztős Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc.

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató 5 Soós János.

■EBESE
! és IflBte!

Budapesti tőzsdei napi árakat 
fizetünk ab állomás, mák, bab, 
repce, biborfiare, köles, mo- 
harmasg, lencse, hajdina, 
kendermag, lenmag, tökmag, 
napraforgó, bükköny és bur­
gonyáért, dióért, tökmagért, 
akácmézért.
Mindenkinél magasabb árat áll mó­
dunkban fizetni és pedig azért, mert 
közvetlen külföldi cégek részére vá- 

várolunk.

Künstler Aladár és Sándor
Kaposvár, Sétatér-u. 4. sz.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦♦♦
r

Dunántúli Építkezési

Anyagok Vállalata
Kaposvár, Árpád-u. 2.
Ajánl azonnali szállításra: hornyolt, 
hódfarkú és közönséges tetőcserepet. 
Asbestpalát, téglát, kátrányozott és 
asfalt fedéllemezt, kátrányt, portland- 
cementet, égetettmeszet a legolcsóbb 
napi árban. 474

MIEUEZI FORRÍSiriZEI 
flREZTEI: .

Szalvátor, Luhy, Margit, Pa- 
rádi kénes, Parádi arzén,
Karlsbad! Malom és Sprun- 
del, Igmándi, Hunyadi János

Molnár László
faszer - és csemege - kereskedése

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

SDRiopármeaiiE legnanyohh ékszer, éra és látszer áruháza

tSflJÄGHV ANTAL KAPOSVÄR, KORONA-UTCA 5. SZÄM
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Hirdetmény.
Cserénfai korcsma, bolt, mészárszék, 2 

szobás lakással 1921. szeptember 6-án, (ked- 
^en) d. u. fél 6 órakor az iskolánál meg­
ártandó árverésen a legtöbbet ígérőnek 3 
évre bérbe adatik. Kikiáltási ár 2000 kor., 
bánatpénz 1000 korona.

Közelebbi feltételek a cserénfai bírónál 
tudhatok meg.

Szentbalázs, 1921. augusztus 23.
Hekinger Sándor

496 körjegyző.

• r

GABONA
és mindennemű terményeket a legma­
gasabb napi áron vásárolunk. — Állandóan 
raktáron tartunk benzin, gépolaj, 
iovotte zsir, kocsikenőcsöt, valamint étke­
zési SÓt, rézgáíicot és külföldi gyufát* 
A legméltányosabb áron ajánlunk azonnali 
szállításra ponyvákat és kitűnő minőségű

gabonás zsákokat,

_ íi iijas lalaiWü 1.1.
Áruosztálya, kaposvAr. «»

Értesítjük
a tisztelt őrlető közönséget, 
bogy a mai naptól kezdve mal- 
munkban gabonát békeminőségu 

mm lisztekre őrlési tanúsítvány nél­
kül cserélünk.

Mezőgazdasági Ipar R* T.Gőzmalma.

I Gazdálkodónak | 
i kiválóan alkalmas ház ! 
f ♦X mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 élés- £
4 kamrából és mellékhelyiségekből, gyo- 4
♦ nyörü gyümölcsös és 300 {ZH-öl kerttel ^

Iazonnal eladó.|♦ , •
♦ 2 szoba, konyha és éléskamra azon-
♦ e . nal elfoglalható • • j
J Bővebbet a tulajdonosnál, Szigetvári- 4 j 
4 utca 22, az udvarbhn lehet megtudni, f

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
Iskolákba és intézetekbe be­

iratkozó gyermekek ré­
szére jó minőségű patent 
harisnya minden szín­
ben párja ----- 

Női harisnya kötött, fekete 
és barna------ ; ~ 7 ~ . -- - -

Férfi kötött sokni minden színben párja K 23 
Férfi soknik kockás, csikós, nyilas „ K 35—60 
Női harisnya muszlin, fehér, fekete, pezsgő

szürke, barna szinekben — — K 40 60
Selyem muszlin és selyem fátyol harisnya ^ 

minden színben — — — “ ^
Munkás és fehér mintázott zsebkendők

darabja--------------------------------- ; “ , K 25"35
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás- és turista ingek — — — £ j20—180
Férfi alsó nadrágok komisz és köpper K 11U—löU 
Férfi divat ingek selyem élővel, gallérral 

és gallér nélkül— — ^
Gyermek ruhácska karton és pamut 

delein, Ízlés és szinekben — — —
Mosó női egész kötény minden színben 
Mosó félkötény

[EMmíRöBlÁEI 
Kapónál,X'Är»4‘

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementárut úgymint: 
cementlapot, minden méreti cement­
csövet, hidakat, kutgyöruket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályukat. Elsőrendű porttandcement 

állandóan kapható, soo

K 25-60 

K 25

.•4 m

ff-

K 280—320

K 90- 
K 100- 
K 90-

-130
-150
-130

Kenyér ruhák többféle minőségben K 40—50—60
Törölköző kendők nagy választékban
Fehér disz kötények fél és egészben - K Jü onn
Női gloth kötény - - - ", " K 160-20Ü
Gyermek mosó és gloth kötény szép kivitelben
nadrágtartók nagy választékban
férfi, gyermek és női téli trikó állandó raktara
400 yardos gép cérna — — ~
1000 yardos férc pamut — — J "
Rádió terpentines cipő crém — — £
38 dkg.-os óriási Fedák cipő erem — £ ^
Lurior cipő crém viaszk — ^ a
Sánremó mosdó szappan — — ~~ £ *
Liliom mosdó szappan —■ — — “ £
Arany rózsa szappan — — __ K 10
Borotva szappan — — — ~~ ^ 1U
Továbbá a következő cikkekből olcso es nagy válasz­
ték szallag, csipke, himzés, horgoló cérna, pamutok, 
szabó kellékek, kések, evő eszközök, hosszú parna, 
gyermek pice paplan, keresztelő készlet kefe aruk 
nagyban és kicsinyben. Adójeggyé ellátott cigaretta 

papírok, Savoy hüvely állandó raktáron. 489

$í
I vSsÄäaox. |T eTeRH»1MÖVBH!
j$t6T.nit IÉ buőap«t 1

' tÖTV.VédSZÓ I ^ AIMDGLÁ$$V-UT i5.
iKírjcaárajánlatot.!

......... —.............. -.-rr-—-sera

Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajanlat es 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

özv. Anti Mórné és Fia
Felsőmocsoléd. 467

őz őrlető 
közönség
figyelmébe 1

alkat­
részek,

Budapest, V0. kér., Dob-utca 101. ««•
raktáron tart és készít»pállnkafőzőkazánokat

Kérjen árjegyzéket! 221

Cséplőgép *
Motor jooitósok,
Esztergólyozások
leggyorsabban, legpontosabban

Müller Sándor 
Kaposvár,
Hontrássy-utca S. sz

A Kaposvári Erzsébet Gőzmalom­
gőzfürdő és műjéggyár R.-T. tisztelet 
tel értesíti az őrlető közönséget, hogy 
malmában őrlési tanúsítvány nélkül 
végez mindennemű vámőrlést és darálást.

A gőzfürdő f. hó 26-ától, 
péntektől kezdve lUilldGII- 
nap a t. közönség ren- 

492 delkezésére áll. Figyelmes
kiszolgálás! Massage, tyuk- 
szemvágás és manikür.

Telefon: 417.
424 b.

Telefon : 417.

■<

I Síptól isinek raktárai Koiiut-tér 4.banAcvóri kirßllClßltSGfl—P rrrsAélt áron áll a kisgazdák ren-

■Uta—» » g’r’jtSTSlr-i— - - - - - - - - - - - -

hogy meg ma elő kell fizetnem 
a Délmagyarországra s igy, mint 
előfizető, ingyen megkapom 

az 1922. évre szóló hatalmas

DflMMiYMMBSZÄi
smmmmmmmmEmBmmmaMmMBmxmmmumMÉmmuMMmammamnmm^

NAPTÁRÁT,
amelynek bolti ára 25 korona.

I
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Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL" 

elnevezésű Asbest

palát.
a Wall ián s/alü« 

rilálal nalaija tásáiolai.
továbbá:

cement jászlakat, I
istálló berendezéseket, I

cement zsindelyt,!

férfi divat üzletét
Kaposvár, Fő-u. 8.
szám alatt. Marton Gyula cukrász 

mellett levő üzletben.

VESZÜNK
mézet, mákot, babot, borsót, zabot 
árpát, olajos magvakat és egyéb hiive’ 
lyeseket. — Mintázott árajánlatokat 
kérünk. Nagyobb tételeket a helyszínen 

átvesszük.
SPITZER ÉS FEKETE

termény-, hüvelyes- és méznagykeresksdők
Budapest, IX., Lónyay-utca 36. Telefon 
interur. 72—60. Sürgönyeim: Spitzék 

Budapest. ^

Antinikotin cigarettahüvely és papir
a legjobb (magyar gyártmány)

H E T E É S
Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

417

és

MIMH ÉS 69* Rményfamg
gyári lerakata a

Swoopegyei Takarékpénztár Üniosztályáoál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium,^ törköly, seprő és különféle gyü- 

419 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. Málnaszörp.

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű Icsszu tendertől, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LOPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta |

J PONYVÁK, nyers és vízmentes f saÍat villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá­

nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása413

Weisz József Ä.*,. Kaposvár
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

termény, valami 
mezőgazdasági és 
háztartási eszközök 

_ _ kereskedése
Telefon: 120. ÜZlíftiüljfiSég 6$ leiÖlfilOfla
Erzsébet-ut 8. szám.

Mezőgazdasági gép- és lenaéayratlőr,Teleik l.
VESZ: Búzát rozsot, árpát, zabot a 

legmagasabb napi áron.
ELAD: Elsőrendű mezőgazdasági gé­

peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát, műtrágyát szállít. ^

á JELEDKOR LíSJOSBIETM MM
' STÜRMT

PALA

ETERNIT
ATSCHEK

pgyszípféD min- 
íaoiMii éptilelía, i 
deszka, lét, el-1 
szigetelő- és 
leiőlemez, tarba- 
Iram,

elsőzendO minő­
ségben MPtiiTÖ:

Königsberg Lipót és Fia
fakereskedő cégnél, KAPOSVÁR.

LOVAS CIRKOS HENRY BUDAPESTRŐL
S?a* ... . Uj műsor!
V a s á raC10S ..a*ra^C1®^ • Aki !átai és nevetni akar, jöjjön ma a cikuszba! Világhírű 
Vásár- es ünnepnapon két na8y előadás; délután 4 érakor éf e2
F . 1 G Y E L E M! 
HÉTFŐN, AUGUSZTUS 29-ÉN Eieslővés verseny

este 9 órakor,
F 1 G Y E L E M! 
HÉTFŐN, AUGUSZTUS 29.I ■ ■eze" “ “,é" * “ d.|,k!nLébc™|f,L®IÍid* e f

^ *• ' '«».„re.

———rKUS pénztáránál egesz nap. ^

inj

giinder
Mine

traban
szóig
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árusít ól
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Buries 
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vár, Ol 
kút, 
Csurgt 
kezet 
bóvár, 
kényesj 
pusztai 
Siófokil

Fiatal
tembeij 
előbbrí 
kast k| 
hivatali



ITUS 28,

r zabot, 
ib hüve-

^nlatokat
^yszinen

[ETE
fedők

Telefon
I Spitzék,

466

[ a p i r 
lány)

fégné] 
it 10.

yárfmány

[arroda,

fyártmá-

Ivár,
te!. 196.

szinte
ÉS,
ín min- 
éíiileila, 
lét, el­

és
I, toio-

ilnő-
IPMTÓ;

f

apBŐ HIRDETÉSEK,
yjoden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek DO százalék engedmény.

l92i. AUGUSZTUS 28.

Iflgy®3 apróhirdetés jár a T «> x s d e i megbízást,
fifiX** Saona;dÄi-f3ii

finden előfizetőjének 1
Minden előfizetőnek jo

,ában áll havonta egy 75 m 
;z97g terjedő apróhirdetést adóban ' 
beküldeni melyet díjtalanul 
köziünk lapunkban.

Vidéken a következő el­
árusító helyeken kapható a

alapon vállalja egy régi 
keresztény cég. Garancia 
évtizedes üzlete és buda­
pesti ingatlanai. Cim a ki-

484
Fiatal özvegy úriem­
ber jó házi kosztol keres 
uri családnál. Szives aján­
latokat „azonnal“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 487

ügy k it ünő gyártmányú 
p 2 a 311 üb © eladó. Cirn a 
kiadóhivatalban.

Intelligens jó megj<

Hangya Szöv.“ Nagyatád,
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy-! , __ =----
bajom, Körösi Lajos Ság-i'enesu zo éves fiatalember 
vár, Opiízer Gyula Kadar- megnősülne. Hozomány mel­
óul, Oszeszly Viktor S.- [ékes. Leveleket „26 éves“ 
Csurgó, „Hangya“ szövet- ingére a kiadóba kérek.
kezet Lengyeltóti, Dom­
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adonv

Csakis teljes cimü és fény­
képpé! -ellátott levelekre vá­
laszolok.Nvia j _____________

paszta sza'oolcs, Fonyód ésj Benő sülne falura 38 
Siótoki hírlapárusítóknál. éves elvált intelligens, iparos

'“íki a gazdálkodáshoz is 
Fí&ta! szinésrpár szép-:ért. Elvált vagy özvegv- 
tember elsejére, esetleg asszonyok, barnák, esetleg 
előbbre is bútorozott la-1egy gyermekkel írjanak 
kast keres. Cim a kiadó-j„Munkaszerető“ jeligére a 
hivatalban. kiadóhivatalba.

szucsarukaz
Kaposvár, Zárda-u. 1.

& M j

400®
l*e Elvállalok minden e szak­

mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és I
garnitúrákat, fekete és barna j 
bőrkabátokat szőrme bélés- i
sei. Ajánl magyar szabók- I
nak gallérokat, kalaposok- |

s*<5 nak sapkákat nagyban. |
«**• 493

ELADÓ

Ff

egy 4/2-es, kifogástalan 
állapotban levő, üzemképes

FF <

teljes felszereléssel.
Érdeklődők forduljanak,
Tóth István géptulajdonoshoz, 
Bolhás, u. p. Somógyszob. 479

ERTESITES.
Értesítem Kaposvár és a vidék közön­
ségét, hogy Széchenyi-tér 3. szám 
alatt (a Kolompár-vendéglő udvarában)

elsőrangú

nyitottam,
amelyben minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok. Kisgazdák és ura­
dalmaktól saját dongafájuk elkészítését 
megegyezés szerint elvállalom. Uj és 
keveset használt boros hordók állan­

dóan raktáron vannak.
476 IIIllír József, kádármester.

Javítások gyorsan és pontosan oszkizöltotnelL

7. OLDAL.

Csurgón
a legjobb forgalmú helyen

ház üzlettel
Amerikából hazatérőnek orö. 
kős biztos megélhetés, a ház­
ban öt lakás mioden mellékhelyiség­
gel melyből egy kétszobás azonnal 
elfoglalható, nagy kertel, legelőjoggal, 
más vállalkozás miatt azonnal eladó 
és átadó. Cim a kiadóban.
Ügynökök nem dijaztatcak.

r
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FIGYELEM!

Budapesti üzletem kiárusítása,

amíg a készlet tart:
Keményfa hálószobák 12,000 kor.-tól, 
Dió ebédlők 12,000 koronától,
Kőris-, citrom-, mahagóni-hálószobák, 
íróasztalok minden elfogadható 

árban eladatnak.

i 131 MISIÉ

(hm!
Urhölgyek és 
és urak b.
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmányú elsőrendű cipőraktáramat.

Mag y választék az őszi 
idényre barna és fekete, ba­
garia úri- . és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom, saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz, mig a készlet 
tart s minden pár cipőért felelősséget vállalok.

Móriak utáni rengések a legfinomabb Mellen.

Korona-utca 14» sz. 495

Kaposvár, Fő-utca 25.
V._____________ ,, ______________J

MU LÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320 —
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán'4 füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — —- K 78.—
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Botzonádi méhészete,
Ölpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
Közlekedés: Nyugatitól 55-ös villamossal. 4i4

z— —---------- —^

BOROS HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem ilj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RÄUTH GYÖRGY
hadár mesternél Fő utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

MINDEN ZENEMŰVET
legjobb hegedű­
ket, legszebb mü- 
vészlapokat ieg- 
jutányosabb ár­
ban csak a

nmm
zesemnkereslsedásiteo 
táiínillialia, Fí-o. 4.
411a

li#

bhm$^*s

oshordók
újak és használtak nagyobb 
mennyiségben kaphatók

H

Péter Hugó*
in mi mi 11—11 a mi I 'mir Min iiiiM li 11 ■ ■ ■un !■ ii iii Tfwn

bor- és hordókereskedőnél
NAGYKANIZSA,

------------------------- 'HHRHBIBHaaflBBUHHUHnHnnH m

Csengery-u. 31. szám.f
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KÖNYV-, PAP

KÖNYVNYO
TELEFON*. A

dRVS ' oK° 1 KÖN YVKöYé‘$ZET

_ _ _ _ O
KORO
KAPOSVÁR

i A-ü T C A 1

TELEFON:

Kaposvár összes iskoláiban az Igazgatósás által előirt

és füzetek
legolcsóbb és legjobb beszerzési helye. A hibás kiadású 
vagy nem megfelelő könyveket évközben is viszaveszem

A használt könyveket a legmagasabb árban megveszem

VESZÜNK
a legmagasabb napi áron
búzát, rozsot, árpát, 
zabot
és mindennemű gabonafélét.
Gyapjút, nyers és 
száraz bőröket
Gabonára előleget adunk.

Kemény B. és Fiai
KAPOSVÁR, 
Kanizsai-utca 2. sz.
A vörös kereszttel szemben. 
TELEFON SZÁM: 14. 423

FIGYELNI! FIGYELNI!

Hullámáruház
Kaposvár, Széchenyi-tér 5, sz,

Szécfitenyi-kávéház mellett.

Hadikölcsön
címleteit
kedvezően elhelyezheti,
annak teljes névértékét
garantáljuk. : :

Ugyanott üzletszerző
tisztviselők felvétetnek.

MAGYAR ORSZÁGOS BIZTO- 
SITÓ INTÉZET R.-T. VEZÉR- 

ÜGYNÖKSÉGE.
JÁNOS-UTCA 12. SZÁM.
Telefon: 413*83 

Telefon: 413.

Uradalmak és munkások fi­
gyelmébe 1 Férfi és női

fehérnemüek
****állandóan nagy választékban.****

Munkás ingek, alsónadrágok
minden mennyiségben 6 óra 
alat saját műhelyemben ké- 

szülnek.

Úri fehérnemű mérték 
után 2 óra alatt készül.

Tisztelettel

Ifi. Schön Ede

Gabonacsere 
és gabona vásárlás
Iorschy Mór
liszt és gabona kereskedő
Kaposvár, Korona-utca 15. sz.
Vesz búzát, rozsot, árpát, 410
zabot, tengerit és minden­
nemű gazdasági magvakat, 
előnyös feltételek mellett.
Cseréli iszt és korpa ellenében 
búzát, rozsot, zabot stb. 
Arpadara minden mennyiség­
ben kapható. Elsőrangú fó- 
városi malmok liszt lerakata.

jj Viszonteiárusitók részére nagyban!

MINDENNEMŰ

hordóiavitást, u! 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Füredi-u. 10©. sz.

Repedt harangokat, 
tors« gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép 
törött tengelyeket kopásokat.
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az
416

Nyomatott Szabó Lipót kSngvngomdájában, Kaposvár.


